

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

8 февраля 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
08.02.2023 Квартиру в Ефремове, где взорвался газ, снимали пять работников птицефабрики	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
08.02.2023 269 работников «Красноярского хлеба» не получали зарплату с 2018 года	4
07.02.2023 Больница во Владимирской области массово увольняет сотрудников из-за кредиторской задолженности.	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
07.02.2023 Toyota высказалась о поставках деталей в Россию	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
07.02.2023 Парламентарии и эксперты стран СНГ обсудят создание общего рынка труда	5
Э.С. НАБИУЛЛИНА	6
07.02.2023 Эксперты ждут проблем от Центробанка: ключевую ставку не снижат	6
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	7
08.02.2023 Контрольно-счетная палата нашла нарушения при строительстве ледовой арены в Новосибирске.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
08.02.2023 Минтруд усовершенствовал расчет заработка для пособия по безработице	8
07.02.2023 Минтруд России: введение карточек для поддержки населения ограничит возможности людей.....	8
07.02.2023 Цифра дня: Минтруд увеличил список профессий для альтернативной службы до 150.....	9
07.02.2023 Почти 3 млн жителей новых регионов России оформили СНИЛС - Минтруд РФ.....	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
08.02.2023 Число проверок сокращено до минимума	10
08.02.2023 «Теперь оплачивает руководитель»: с 1 марта в Трудовом кодексе изменения.....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
08.02.2023 «Борский завод торгового оборудования» оштрафовали на 340 тысяч рублей	11
08.02.2023 Техника смертельно травмировала монтера на железной дороге Приамурья	11
07.02.2023 В Хакасии зарегистрирован уже четвертый с начала года несчастный случай	12
07.02.2023 В Погаре на картофельной фабрики тяжело ранен сотрудник.....	12
ПРОФСОЮЗЫ	13
08.02.2023 Профсоюзы предлагают продлить срок выплаты пособий по безработице на период переобучения.....	13
08.02.2023 Профсоюзы предложили платить безработным с большим стажем в РФ пособие без ограничения	13



08.02.2023 Профсоюзы предложили исключить любую возможность снижения зарплаты в новых регионах РФ	14
08.02.2023 Профсоюзы оценили наемных выше самозанятых.....	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
08.02.2023 Комитет ГД поддержал проект новой редакции закона "О занятости"	16
08.02.2023 Бессараб расскажет, насколько увеличился размер социальных выплат с февраля	16
08.02.2023 Молодым ученым будет проще получить жилье	17
07.02.2023 Мишустин призвал ученых заняться нравственным воспитанием молодежи	17
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	18
07.02.2023 Жители новых регионов будут заключать социальные контракты с 2024 года	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

08.02.2023

Квартиру в Ефремове, где взорвался газ, снимали пять работников птицефабрики

Квартиру, где взорвался газ в Ефремове Тульской области, снимали пятеро **работников** птицефабрики, один из них **погиб**, сообщил РИА Новости представитель экстренных служб региона.

"По предварительным данным, эту квартиру уже очень давно сдает хозяйка пятерым работникам птицефабрики "Воловский бройлер". На момент происшествия один из них находился на кухне, он погиб. Дома были еще двое, они спасены", - рассказал собеседник агентства.

РИА Новости пока не располагает комментарием птицефабрики и официальным подтверждением этих данных.

Взрыв газа произошел вечером во вторник в пятиэтажном панельном доме №2 по улице Химиков, один из подъездов обрушился. По последним данным МЧС РФ, пять человек погибли, еще трое пострадали.

РИА Новости. Все Новости

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

08.02.2023

269 работников «Красноярского хлеба» не получали зарплату с 2018 года

ПАО «Красноярский хлеб» задолжало своим сотрудникам более 22 миллионов рублей. Деньги выплатили только после вмешательства прокуратуры, сообщили в пресс-службе надзорного ведомства.

Сотрудники прокуратуры Ленинского района Красноярска проверили, как на предприятии ПАО «Красноярский хлеб» соблюдают трудовое законодательство. В итоге выяснилось, что с 2018 года 269 работникам **не выплатили зарплату** в размере более 22 миллионов рублей.

Как сообщили в пресс-службе надзорного ведомства, прокуратура внесла в организацию представление, а по материалам ее проверки в Следкоме возбудили уголовное дело по статье «**Полная невыплата свыше двух месяцев заработной платы**». Кстати, предыдущий конкурсный управляющий неоднократно привлекался к административной ответственности по статье «Неправомерные действия при банкротстве». Только после этого вся **задолженность по зарплате** была выплачена работникам «Красноярского хлеба» в полном размере.

<https://kras.mk.ru/social/2023/02/08/269-rabotnikov-krasnoyarskogo-khleba-ne-poluchali-zarplatu-s-2018-goda.html>

07.02.2023

Больница во Владимирской области массово увольняет сотрудников из-за кредиторской задолженности

Санитары Сузdalской районной больницы обратились в СМИ с жалобами на **массовое сокращение** - около 30 **работников** получили уведомления о расторжении трудового договора в течение ближайших нескольких месяцев. Они считают, что таким образом больница намерена избавиться от накопившейся кредиторской задолженности. В Депздраве региона подтвердили, что сокращение вызвано долгами, и добавили, что оно планируется и в штате управленцев. Прокуратура региона установила, что процедура сокращения была нарушена.

Глава областного депздрава Артем Осипов подтвердил сокращение большей части младшего персонала и пояснил, что Сузdalская райбольница накопила большие кредиторские долги. Это случилось из-за того, что в 2022 году медучреждение оказалось только половину запланированного объема медицинской помощи.

«На конец года была ситуация, когда просто могли **не выплатить заработную плату**. Совместно с фондом ОМС мы закрыли этот вопрос, **заработную плату** выплатили, повысив **задолженность**. К началу года стоял вопрос, как



оплатить бензин, для того чтобы на праздничные дни станция медпомощи продолжала ездить», - сказал Осипов. Он добавил, что на решение сократить младший медперсонал повлиял и предстоящий ремонт больницы.

Осипов утверждает, что младшему персоналу было предложено перевестись на должности уборщиков с понижением зарплаты. При этом к сокращению специалистов должны подойти индивидуально: учесть интересы санитарок с несовершеннолетними детьми, санитарок, чьи сыновья участвуют в спецоперации на Украине.

Уточняется, что, по словам Осипова, сокращать планируют и «раздутый» штат управленцев медучреждения, которые получают «неоправданно достойную» заработную плату.

Ранее председатель ФОМС Илья Баланин заявил, что в России по итогам 2022-го года не наблюдается существенного роста кредиторской задолженности у организаций здравоохранения.

Однако многие больницы имеют или имели большие долги.

Например, общий долг государственных больниц Забайкалья по итогам 2021 года составил 640 миллионов рублей, из них 398 миллионов рублей - просроченные кредиты.

Задолженность больниц Башкирии в 2021 году, по данным территориального фонда ОМС, составляла 1,4 млрд рублей. Долг медучреждений Астраханской области по средствам (ОМС) составил 465 млн рублей, в Алтайском крае - 500 млн рублей, в Ульяновской области - 1,3 млрд рублей. Также без уточнения суммы долга сообщалось, что в 2021 году красноярским больницам выделили 4,5 млрд на покрытие задолженностей.

<https://medrussia.org/49351-uvolnyayui-iz-za-dolgov/>

СОКРАЩЕНИЯ

07.02.2023

Toyota высказалась о поставках деталей в Россию

Toyota Motor не осуществляет официальных поставок деталей и узлов в Россию, сказал ТАСС представитель пресс-службы концерна.

В компании добавили, что не подпадающие под санкции комплектующие могут завозиться дилерами в Россию и использоваться для обслуживания автомобилей. 20 января сообщалось, что концерн в конце 2022 года возобновил поставки в Россию запчастей, на которые не распространяются санкции.

Toyota заявила о решении закрыть завод в поселке Шушары в Санкт-Петербурге, который работал в стране 15 лет, в конце сентября 2022 года. Автопроизводитель заявлял, что **уволит** всех **сотрудников** российского предприятия. На заводе выпускались модели Camry и RAV4. Ежегодно на предприятии производилось 100 тысяч автомобилей.

В настоящее время Минпромторг прорабатывает с петербургскими властями возможные варианты развития и использования завода.

<https://www.newsfactory.su/ru/economy/480400-toyota-vyskazalas-o-postavkakh-detalej-v-rossiyu>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

07.02.2023

Парламентарии и эксперты стран СНГ обсудят создание общего рынка труда

Это будет сделано в рамках 7-го Санкт-Петербургского форума труда.

В северной столице Российской Федерации 15 марта в рамках седьмого Санкт-Петербургского форума труда пройдёт конференция «Регулирование международных миграционных процессов на территории государств - участников Содружества независимых государств». Об этом SNG.Today сообщили в пресс-службе



Межпарламентской ассамблеи СНГ. Представители парламентов и эксперты стран, входящих в состав Содружества, обсудят вопросы внедрения новых способов организованного набора кадров и создания общего рынка труда на пространстве СНГ. Внимание будет уделено вопросам **сокращения** дефицита **работников**, упрощения госуслуг в сфере **трудовой миграции**. Акцент также будет сделан на возможных путях улучшения законодательства соответствующих государств в области миграции. Повестка конференции будет включать и такие темы, как стимулирование притока зарубежных специалистов, налаживание системы повышения квалификации граждан на доиммиграционном этапе, внедрение цифровых платформ в сфере **трудовой миграции**. В ходе мероприятия также состоится официальная церемония награждения премией «Лучший Работодатель года в области **трудовой миграции**».

<https://sng.today/moscow/27661-parlamentarii-i-jeksperty-stran-sng-obsudyat-sozdanie-obschego-rynska-truda.html>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

07.02.2023

Эксперты ждут проблем от Центробанка: ключевую ставку не снизят

Аппаратные разборки чиновников имеют значение

В пятницу 10 февраля в Центробанке состоится первое в нынешнем году заседание, где в ходе бурных дискуссий будет решаться вопрос по ключевой ставке. Понижать ее или оставить на прежнем уровне в 7,5 %. Что ключевая ставка дает экономике и почему вокруг нее ожидаются жаркие споры?

Как сообщают открытые источники, в понижении ключевой ставки Центробанка кровно заинтересовано наше правительство. Это откроет дорогу дешевым кредитам, бизнес их начнет вкладывать в развитие производства и создание рабочих мест. Жизнь, соответственно, станет лучше и жить станет веселей.

Серьезным оппонентом кабмину в данном вопросе выступает Центробанк во главе с Эльвирой **Набиуллиной**. Регулятор напрямую не заинтересован в оживлении реального сектора экономики. Его святая задача - любыми путями обуздать рост инфляции. Которую сдерживает именно высокая ключевая ставка.

С высокой инфляцией мы боролись весь прошлый год, в итоге вышли на уровень 11,98 %, поэтапно снижая ставку с 20 до сегодняшних 7,5 %.

Последние три заседания Центробанка завершились ничем, несмотря на жаркие споры, ключевую ставку оставляли на прежнем уровне.

Нужно признаться, что мы к ней даже попривыкли. Не сказать, что россиянам так уж хорошо, но и неплохо, продукты дорожают, как все предыдущие годы, на 5-10 % - и то уже стабильность.

У Центробанка свое видение перспектив. В нынешнем году он прогнозирует ставку в пределах 6,5-8,5 %, в 2024 г. - 6-7 %, а в 2025 году - 5,6 %.

В преддверии заседания Центробанка мы попросили кандидата экономических наук, финансового аналитика Михаила Беляева рассказать о его ожиданиях

- Центробанк стоит намертво за то, чтобы ключевую ставку не снижать, а может даже и слегка ее повысить, - считает он. - Кабмин занимает более внятную позицию и, как первый шаг, предлагает снижение ставки хотя бы на пол пункта, до 7 %.

- Так чья сторона возьмет, окажется сильнее?

- Экономическое обоснование на стороне правительства, которое за снижение и соответственно за дешевые кредиты производству. Однако все будет зависеть от аппаратного веса участников совещания. Верх возьмет не здравый смысл и не экономическая целесообразность, а закулисные интриги, кто кого «пережмет».



- Ваш прогноз?

- Боюсь, что победу в очередной раз одержит Центробанк. Еще и по той причине, что когда президент оценивает работу правительства за какой-то период, он обязательно позитивно отмечает деятельность ЦБ. Который и с инфляцией успешно справляется, и еще с чем-то там борется. Исходя из этого расклада, предполагаю, что победит Центробанк.

- Если ключевая ставка останется на прежнем уровне, в нашей экономике ничего не изменится? Так и будем «плыть по течению»?

- Как не изменится? Промышленности станет труднее работать. Свидетельство того, что в экономике не все ладно - курс рубля, который снижается по отношению к доллару и евро. А главное - падает к юаню, валюте, которая регулируется китайским правительством.

Наша экономика застопорилась. В США и ЕС преодолены кризисные явления, европейцам помогла мягкая зима, снижение цен на энергоносители, экономика там вошла в положительно стабильное состояние.

Высокая ключевая ставка нашей экономикой переносится с трудом. Поэтому, ее и необходимо снижать.

- Правительство прогнозирует инфляцию в 2023 году на уровне 4 %, Центробанк «дает» 6%. Какой, по вашему мнению, она будет реально?

- Полагаю, не меньше 8%. Инфляция зависит не столько от денежных факторов, сколько от деятельности розничной и оптовой торговли. Которые повышают цены при каждом удобном случае и разгоняют инфляцию. Поскольку с торговцами никто не собирается бороться, то, на мой взгляд, она будет минимум 8%.

МК

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

08.02.2023

[Контрольно-счетная палата нашла нарушения при строительстве ледовой арены в Новосибирске](#)

Контрольно-счетная палата (КСП) Новосибирской области нашла многочисленные нарушения при строительстве ледовой арены в Новосибирске, которую сдали на несколько месяцев позже изначально запланированного срока. Причины отставания связаны с пандемией коронавируса и санкциями, сообщила на заседании строительного комитета заксобрания области глава КСП Елена Гончарова.

Первый матч на арене запланирован на 21 февраля.

"В ходе выездных проверок был установлен ряд нарушений. Так, заказчиком МУП "Метромир" принята по карте стоимость оборудования <...>, допущено нарушение по непредвиденным расходам на сумму более 2 млн рублей, заказчиками приняты и оплачены фактически не выполненные работы. Часть нарушений устранена", - сказала она.

Гончарова добавила, что при строительстве также допущены нарушения при исполнении закона о госзакупках, также заказчиком не обоснованы принятые и оплаченные затраты на производство работ в зимнее время на сумму свыше 2 млн рублей, нарушена инструкция применения единого бухгалтерского учета.

Она пояснила, что причинами отставания от графика, по мнению управляющей организации ЛДС, стали недостаточное количество рабочих на отделочных работах, распространение новой коронавирусной инфекции, что повлекло приостановление деятельности и перевод сотрудников на удаленную работу, отказ производителей от поставок оборудования, а также снятие с производства или невозможность поставки оборудования.

Стоимость всех объектов спортивного комплекса оценивается в сумму более 24 млрд рублей.

Возведение ледового дворца спорта на левом берегу Оби в Новосибирске началось для матчей международного молодежного чемпионата мира по хоккею, однако в конце февраля 2022 года Международная федерация хоккея лишила Россию права проведения соревнований. Изначально местные власти рассчитывали сдать объект к



сентябрю 2022 года, однако позднее стало известно об изменении сроков ввода объекта. Они были перенесены на декабрь прошлого года. Отставания в строительстве ледового дворца не раз становились предметом критики со стороны федеральных органов власти, депутатов и надзорных ведомств.

Акт ввода в эксплуатацию был получен 30 декабря 2022 года. Шестиэтажный комплекс включает в себя основную арену на 10,5 тыс. зрителей, тренировочную арену с трибунами на 200 зрителей, спортивный, тренажерный залы, раздевалки для команд, офисы делегаций и дополнительные помещения. Планируется, что комплекс станет арендой для всероссийских соревнований по фигурному катанию, а также домашним стадионом хоккейного клуба "Сибирь". Изначально стоимость строительства ледовой арены оценивалась в 10 млрд рублей, к сентябрю 2022 года она выросла до 14,4 млрд рублей

ТАСС - Российские новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

08.02.2023

Минтруд усовершенствовал расчет заработка для пособия по безработице

Минтруд России усовершенствовал подход к исчислению среднего заработка гражданина по последнему месту работы, сообщает пресс-служба Министерства.

"Соответствующий проект постановления представлен на общественное обсуждение", - говорится в сообщении.

Для расчета среднего заработка в Министерстве предложили использовать сведения о размере общего дохода гражданина. На данный момент при его расчете применяются данные о выплатах и вознаграждениях, на которые были начислены страховые взносы на обязательное пенсионное страхование. При этом в ряде случаев граждане освобождены от их уплаты. Поэтому сумма пособия может занижаться.

В **Минтруде** считают, что предлагаемые поправки позволят гражданам получать пособие в более высоком размере. Также предлагается изменить период, за который производится расчет среднего заработка. Если сотрудник отработал меньше одного месяца, расчет будет производиться по факту количества отработанных дней. В другом случае будут исходить из трехмесячного периода.

"Новый подход также позволит исключить те случаи, когда работник был на больничном, и его доход оказался ниже доходов в другие периоды трудовой деятельности. При таких ситуациях расчетный период будет сдвигаться с интервалом в 1 месяц", - уточнили в Министерстве.

При этом такое смещение при необходимости возможно в пределах 12 месяцев перед увольнением сотрудника.

Кроме того, средний заработок будет исчисляться и для новых категорий граждан, сведения о доходах которых отсутствуют в информационных системах Социального фонда. Как пояснили в **Минтруде**, это работники, уволенные из международных компаний, те, кто работал за границей и получал доход в иностранной валюте, а также граждане, ранее работавшие на территории новых регионов и имеющие сейчас постоянную регистрацию в другом регионе России.

<https://www.gazeta.ru/social/news/2023/02/08/19690345.shtml>

07.02.2023

Минтруд России: введение карточек для поддержки населения ограничит возможности людей

Замдиректора департамента демографической и семейной политики **Министерства труда и социальной защиты РФ** Елена Семенова заявила, что **Минтруд** совместно с Министерством промышленности и торговли рассматривал возможность предоставления мер социальной поддержки в виде карточек для магазинов, но посчитал, что эта мера может ограничить возможности семей. Об этом Семенова сообщила в ходе совещания по выполнению поручений



президента России по итогам заседания Совета при президенте по реализации государственной политики в сфере защиты семьи и детей, передает РИА Новости.

По ее словам, **Минтруд** с Минпромторгом прорабатывал разные варианты.

"Рассматривались варианты предоставления мер соцподдержки только в форме, например, карточки, которой можно будет расплачиваться в определенных сетях магазинных, и так далее, но, это существенно может ограничить возможности семей по расходованию средств, которые они получают в виде мер социальной поддержки", - отметила Семенова.

Она подчеркнула, что в России введено единое пособие, охватывающее порядка 10 млн детей. Кроме того, Семенова указала, что реализовать поддержку россиян через карточную систему сложно в сельской местности.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2023/02/07/19685197.shtml>

07.02.2023

Цифра дня: Минтруд увеличил список профессий для альтернативной службы до 150

Теперь актуальный список включает 150 профессий для 785 предприятий. Этот список формируется на основании **предложений** федеральных и региональных органов исполнительной власти. Эксперты медицинско-правовой компании «ПризываНет» ознакомились со списком. Альтернативная гражданская служба - особый вид трудовой деятельности в интересах общества и государства, осуществляемой гражданами вместо военной службы по призыву. Длится она дольше, чем срочная служба: 18 или 21 месяц. Заменить службу по призыву на альтернативную можно в двух случаях: несение военной службы противоречит убеждениям или вероисповеданию гражданина; гражданин относится к коренному малочисленному народу Российской Федерации, ведет традиционный образ жизни, осуществляет традиционную хозяйственную деятельность и занимается традиционными промыслами коренных малочисленных народов Российской Федерации. Гражданам, которые хотят заменить срочную службу на альтернативную, необходимо подать заявление в военкомат, где они состоят на воинском учете, в следующие сроки: до 1 апреля - гражданам, которые должны быть призваны на военную службу в октябре декабря текущего года; до 1 октября - гражданам, которые должны быть призваны на военную службу в апреле июне следующего года. На практике для замены срочной службы на альтернативную необходимо доказать, что вы действительно не можете проходить службу по призыву по этическим или религиозным убеждениям. Список не только пополнили, но и исключили из него 22 специальности: - 7 профессий рабочих (гардеробщик, курьер, обувщик по ремонту обуви, почтальон, рабочий по благоустройству населенных пунктов, слесарь по ремонту оборудования тепловых сетей, стеклопротирщик); - 15 должностей служащих (агрохимик, администратор, администратор вычислительной сети, артист, воспитатель профессионально-технического учебного заведения, врач-кардиоревматолог, врач-лаборант, инструктор по труду, концертмейстер, микробиолог, музыкальный руководитель, преподаватель-организатор (в колледжах, университетах и других вузах), техник, экономист по планированию, экспедитор по перевозке грузов). Список пополнился на 47 профессий: - 25 профессий рабочих специальностей: дорожный рабочий, дояр, животновод, машинист автогрейдера, пекарь, рабочий полигона, рыбак прибрежного лова, слесари ряда работ, станочник широкого профиля, стропальщик, токарь, тракторист-машинист сельскохозяйственного производства, швея, электрогазосварщик и другие. - 22 должности служащих, среди которых инженер по контрольно-измерительным приборам и автоматике, инженер по сварке, специалист по защите информации, химик, специалист по реабилитации инвалидов, врач - судебно-медицинский эксперт, зубной техник, медицинский психолог, хореограф, художник-конструктор (дизайнер) и другие. Такие списки **Минтруд** России формирует ежегодно в соответствии с постановлением **Правительства РФ** от 11 декабря 2003 г. № 750 «Об организации альтернативной гражданской службы». Сведения о количестве граждан, в отношении которых было принято решение о замене военной по призыву службы альтернативной гражданской службой, предоставляет Министерство обороны Российской Федерации. На основании этих списков Роструд формирует план направления граждан для прохождения альтернативной гражданской службы и подбирает рабочие места. Подробнее об этом читайте на официальном сайте «ПризываНет».



<https://newizv.ru/news/2023-02-07/tsifra-dnya-mintrud-uvelichil-spisok-professiy-dlya-alternativnoy-sluzhby-do-150-396521>

07.02.2023

Почти 3 млн жителей новых регионов России оформили СНИЛС - Минтруд РФ

Более 2,7 млн жителей новых регионов РФ оформили СНИЛС (Страховой номер индивидуального лицевого счета). Об этом сообщил во вторник замминистра труда и социальной защиты РФ Андрей **Пудов** на пленарном заседании в Госдуме.

"Уже в настоящее время на территории новых субъектов 2,7 млн с небольшим получили возможность открыть [СНИЛС], им дали лицевые счета, и у них, соответственно, есть эти лицевые счета. Мы эту работу ведем активно, <...> территориальные органы созданы во всех четырех субъектах", - сказал он, комментируя ситуацию с получением СНИЛС в новых регионах РФ.

По словам **Пудова**, одна из приоритетных задач министерства заключается в том, чтобы всем гражданам, у которых есть право на получение мер соцподдержки, открыли индивидуальный лицевой счет.

"Мы скоро уже выйдем на штатный уровень работы в этих субъектах нашими отделениями. В максимально быстрое время завершим работу [по] открытию всем индивидуальных лицевых счетов", - добавил он.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

08.02.2023

Число проверок сокращено до минимума

Число плановых проверок **Роструда** в этом году сократится более чем в 6 раз, по сравнению с 2021 годом. На этот год запланировано около 980 проверок (2021 г. - 6,5 тыс.). Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

"Задача государственного инспектора труда - не наказать работодателя, а помочь разобраться в трудностях трудового законодательства, выявить риски возможных нарушений и, в случае их обнаружения, помочь устранить. Поэтому правительством принято решение не включать в план проверок предприятия с отсутствующими рисковыми факторами", - процитировали в пресс-службе **руководителя Роструда Михаила Иванкова**.

В ведомстве добавили, что большинство плановых проверок, которые проводились раньше, сегодня заменены на профилактические визиты. В ходе такого мероприятия никакие меры инспекторского реагирования в отношении работодателя не применяются. По его итогам нет штрафов и протоколов. Основная задача профилактического визита - оказать консультационную поддержку, чтобы помочь не допустить нарушения трудового законодательства.

При этом работодатель может сам инициировать профвизит, если у него возникли вопросы, связанные с соблюдением трудового законодательства. Для этого работодателю нужно обратиться в **инспекцию труда** в своем регионе с соответствующей заявкой.

По данным **Роструда**, за прошлый год инспекторы провели около 120 тыс. профвизитов, в том числе и по инициативе самих работодателей, отмечает "Объясняем.рф".

<https://gazeta-curier.ru/news/5939>



08.02.2023

«Теперь оплачивает руководитель»: с 1 марта в Трудовом кодексе изменения

Роструд рассказал об изменениях в Трудовом кодексе, которые вступят в силу с 1 марта 2023 года, сообщают «Вести:Приморье».

В тг-канале ведомства отмечается, с 1 марта доставка работников-вахтовиков от места нахождения работодателя или пункта сбора до места выполнения работы и обратно будет осуществляться за счет средств работодателя. Также работодатель может компенсировать такому работнику расходы на оплату стоимости его проезда от места жительства до места нахождения работодателя или пункта сбора.

Вступят в силу изменения, касающиеся оплаты простоя творческих работников. Если они по вине работодателя или по независящим от сторон причинам не участвуют в создании, исполнении произведений или не выступают, им будут начислять зарплату не меньше тарифной ставки или оклада и не ниже МРОТ, пропорционально отработанному времени. Также в оплату простоя будут включены надбавки и доплаты компенсационного и стимулирующего характера.

<https://vestiprim.ru/news/ptrnews/132501-teper-oplachivaet-rukovoditel-s-1-marta-v-trudovom-kodekse-izmenenija.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

08.02.2023

«Борский завод торгового оборудования» оштрафовали на 340 тысяч рублей

Гострудинспекция выявила нарушения требований охраны труда на «Борском заводе торгового оборудования» (Нижегородская область). Инспекторы проверили предприятие после несчастного случая, произошедшего в конце ноября 2022 года.

ЧП случилось в цехе сборки холодильных витрин и кассовых боксов. По данным ведомства, 23-летний слесарь механосборочных работ получил тяжелую травму головы при распиловке пластикового профиля на циркулярной пиле.

Проверка показала, что работодатель не обеспечил работника спецодеждой и другими средствами индивидуальной защиты. Также предприятие допустило нарушение порядка обучения по охране труда и проверки знаний сотрудников.

<https://pravdapfo.ru/news/borskij-zavod-torgovogo-oborudovaniya-oshtrafovali-na-340-tysyach-rublej/>

08.02.2023

Техника смертельно травмировала монтера на железной дороге Приамурья

В Приамурье **трудовая инспекция** обратилась в следственные органы после гибели на путях монтера. Об обстоятельствах несчастного случая рассказывается на сайте надзорного ведомства, сообщает ИА "Порт Амур".

22 декабря 2022 года на перегоне Мадалан - Тахтамыгда была запланирована смена рельса. Монтер и бригадир передвигали по железнодорожному пути порталные краны, когда прозвучало звуковое оповещение о приближении поезда по четному пути. Тогда сигналист окликнула работников, но они этого не услышали из-за шума, издаваемого при передвижении кранов. Мужчинам все же удалось заметить приближающийся навстречу поезд, но они успели убрать только один из кранов, в связи с чем поезд столкнулся со вторым краном, который от удара отбросило на обочину. Техника травмировала монтера.

Пострадавшего госпитализировали в больницу, где через три дня наступила его кончина от полученных травм.



"Установлено, что причиной несчастного случая явилась неудовлетворительная организация производства работ, в том числе не обеспечение надлежащего контроля за соблюдением требований охраны труда со стороны начальника участка и бригадира Сковородинской дистанции пути, за безопасным производством работ, связанных с перемещениями работниками порталовых кранов", - приводят результаты расследования трудинспекция.

По факту нарушения требований охраны труда в отношении РЖД возбужден административный протокол. Материалы расследования направлены в следственное управление и прокуратуру.

https://vladnews.ru/2023-02-08/214759/tehnika_smertelno

07.02.2023

В Хакасии зарегистрирован уже четвертый с начала года несчастный случай

Государственными инспекторами труда завершено расследование тяжелого несчастного случая в ПАО «Коммунаровский рудник», на территории Ширинского района. Инцидент с дорожным путевым рабочим произошел в штолне шахты «Северная» 12 января.

Во время подъема сошедшего с рельсовых путей электровоза стоявший рядом второй электровоз покатился и травмировал путевому рабочему ногу.

В настоящее время в **Государственной инспекции труда** рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности. К причинам тяжелого несчастного случая сотрудники территориального органа **Федеральной службы по труду и занятости** причислили ненадлежащий производственный контроль со стороны руководства и инженерно-технических работников, а также неудовлетворительную организацию обучения работников безопасным приемам работы. Кроме того, на предприятии не проведена специальная оценка условий труда рабочего места дорожного путевого рабочего.

Во второй половине января смертельную травму получил слесарь по ремонту канализационных сетей муниципального унитарного предприятия «Новый дом» в Сорске. В начале января скончался до проезда скорой помощи на участке открытых горных работ в Аскизском районе охранник частной охранной организации «Ангара». Будучи в состоянии алкогольного опьянения упал на лестничной площадке и получил травму охранник другой частной охранной организации «СОБР.РУ-Хакасия». Работник выполнял функции охраны здания ОА «УК «Разрез Степной» в Черногорске.

<http://abakan-news.net/incident/2023/02/07/125998.html>

07.02.2023

В Погаре на картофельной фабрики тяжело ранен сотрудник

Госинспекция труда завершила расследование несчастного случая

В Брянской области завершено расследование тяжелого несчастного случая, который произошел на Погарской картофельной фабрике. Об этом сегодня, 7 февраля, сообщили в **Госинспекции труда**.

Сотрудник получил серьезную травму во время чистки сушильного оборудования. Комиссия выяснила причины случившегося.

В итоге несчастный случай квалифицировали как связанный с производством. И оформили соответствующим актом.

<https://bryansktoday.ru/article/201742>



ПРОФСОЮЗЫ

08.02.2023

Профсоюзы предлагают продлить срок выплаты пособий по безработице на период переобучения

Профсоюзы предложили пересмотреть порядок выплат пособий по безработице, в частности, продлить срок выплаты пособия по безработице на период переобучения. Об этом говорится в сообщении на сайте **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)**, опубликованном по итогам заседания **Российской** трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в среду.

"Так, сохраняется шестимесячный период выплаты пособия по безработице. Этого срока явно недостаточно, чтобы безработный мог пройти качественную переподготовку, повысить свою квалификацию и затем найти достойную работу. Профсоюзы предложили продлить срок выплаты пособия по безработице на период переобучения. Выплачивать пособие тем, кто меняет профессию или повышает свою квалификацию в максимальном размере", - говорится в сообщении.

Помимо этого, **ФНПР** предложила легализовать неработающую норму о том, что пособие по безработице устанавливается в размере прежнего заработка.

"Для чего ввести дифференцированный подход при определении размера пособия по безработице в зависимости от предыдущего стажа работы: если безработный имеет трудовой стаж более восьми лет, платить ему пособие, как указано в законе, без ограничения по максимуму", - отмечает **ФНПР**.

ТАСС - Российские новости

08.02.2023

Профсоюзы предложили платить безработным с большим стажем в РФ пособие без ограничения

Профсоюзная сторона предлагает снять ограничение на максимальный размер пособия по безработице для людей со стажем более восьми лет, сообщается на сайте **Федерации независимых профсоюзов России**.

"Профсоюзная сторона предложила "легализовать" неработающую норму о том, что пособие по безработице устанавливается в размере прежнего заработка. Для чего ввести дифференцированный подход при определении размера пособия по безработице в зависимости от предыдущего стажа работы: если безработный имеет трудовой стаж более 8 лет, платить ему пособие, как указано в законе, без ограничения по максимуму", - говорится в сообщении.

Также глава **ФНПР** Михаил Шмаков обратил внимание членов РТК на то, что в законопроекте остаются "несправедливые и неэффективные нормы, которые могут свести к нулю все позитивные намерения". В частности, сохраняется шестимесячный период выплаты пособия по безработице.

По мнению профсоюзной стороны, этого срока недостаточно, чтобы безработный мог пройти качественную переподготовку и найти достойную работу. Они предложили продлить срок выплаты пособия по безработице на период переобучения, а также выплачивать пособие тем, кто меняет профессию или повышает свою квалификацию в максимальном размере.

Ранее профсоюзная сторона уже предлагала увеличить срок выплаты пособия по безработице до одного года, если служба занятости не может подобрать соискателю подходящую вакансию.

Также сообщалось, что профсоюзная сторона не поддержала проект постановления правительства о минимальной и максимальной величине пособия по безработице

РИА Новости. Все Новости



08.02.2023

Профсоюзы предложили исключить любую возможность снижения зарплаты в новых регионах РФ

Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) предлагает исключить любую возможность для снижения зарплат в новых регионах, устанавливая определенные нормативы оплаты труда, говорится на сайте ФНПР, опубликованном по итогам заседания Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК) в среду.

"Устанавливая нормативы оплаты труда в новых регионах страны на 2023 год, исключить какую-либо возможность для снижения зарплат", - говорится в сообщении.

Также на заседании глава ФНПР Михаил Шмаков предложил рассмотреть на уровне РТК вопрос о подготовке **системы оплаты труда** в новых регионах России в целях недопущения случаев снижения заработной платы работников на этих территориях.

ТАСС - Российские новости

08.02.2023

Профсоюзы оценили наемных выше самозанятых

ФНПР высказала ряд замечаний к новому законопроекту о занятости

Часть норм по выплате **пособий для безработных** в проекте нового закона о занятости **нарушает** принципы социальной справедливости, заявили **профсоюзы**. В частности, они предлагают увеличить пособия для **работников** с большим стажем.

Несмотря на то что профсоюзная сторона в целом поддержала законопроект "О занятости населения в Российской Федерации", у нее есть к нему ряд претензий, следует из письма зампреда **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Нины Кузьминой в секретариат **Российской** трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых** отношений (РТК). Документ есть в распоряжении РБК, его подлинность подтвердил собеседник, знакомый с содержанием. В частности, **ФНПР** сочла несправедливым, что пособие по безработице не зависит от стажа и выплачивается не более шести месяцев.

Законопроект внесен в Госдуму в начале января, дата первого чтения еще не назначена. РБК направил запрос в Минтруд.

Что не устраивает профсоюзы

Большинство замечаний профсоюзной стороны к законопроекту касаются регулирования назначения и выплат пособий по безработице. Основные из них таковы.

Выплата пособий без учета длительности предшествующей занятости

Законопроект дает самозанятым и индивидуальным предпринимателям право получать пособие по безработице в увязке с величиной произведенных налоговых отчислений, но это пособие в любом случае будет ограничено величиной минимального размера оплаты труда (МРОТ). Предлагаемый подход будет способствовать легализации занятости населения, однако предпосылки для стабильности системы государственного социального страхования создают именно наемные работники, указывают в **ФНПР**. Государство материально заинтересовано в том, чтобы стимулировать занятость в форме трудовых отношений - они самые стабильные и длительные, а значит, могут гарантировать непрерывность налоговых поступлений в бюджетную систему и страховых взносов в социальные фонды, говорится в письме.

"Для стимулирования занятости в форме **трудовых** отношений необходимо при определении размера пособия по безработице учитывать длительность и характер предшествующей занятости", - считают **профсоюзы**.



В соответствии с законопроектом пособие по безработице будет рассчитываться без учета многолетнего стажа. При этом очевидно, что вклад длительное время работавших граждан в систему государственного социального страхования гораздо больше, указывают в **ФНПР**.

Восстановить "социальную справедливость" позволит введение нормы, увеличивающей размер пособия по безработице для граждан с официальным стажем свыше восьми лет. По мнению профсоюзов, для таких россиян МРОТ должен стать минимальной планкой для пособия.

Короткий срок выплат

Согласно законопроекту, сроки выплаты пособия по безработице будут составлять не более шести месяцев в течение годового периода безработицы и не более трех месяцев для граждан, которым пособие назначено в минимальном размере (в 2023 году - 1,5 тыс. руб.).

"Выплаты безработным предназначены для поддержания уровня жизни потерявшего заработок гражданина и членов его семьи в период, необходимый для поиска новой работы и трудоустройства. Этот период может по объективным причинам превышать шесть месяцев", - говорится в письме профсоюзов.

Признание безработным и назначение пособия происходит в случае, если предложить гражданину подходящую работу в течение десяти дней с момента обращения невозможно или при отказе работодателя в его трудоустройстве. Эта ситуация, как правило, связана с отсутствием у гражданина необходимой квалификации, считают в **ФНПР**. В таком случае орган службы занятости может предложить пройти профессиональное обучение. Сложность в том, что его длительность варьируется от трех до двенадцати месяцев и в указанное время у гражданина нет источников дохода, кроме пособия, отмечают профсоюзы.

Поэтому предлагается предусмотреть увеличение срока получения пособия по безработице на период прохождения безработным профобучения или получения дополнительного профобразования.

Жесткие критерии признания безработным

В качестве основания для отказа в признании безработным в законопроекте предусмотрен случай, когда гражданин не направил в течение десяти дней со дня регистрации в центре занятости информацию о результатах переговоров с работодателями по предложенным вариантам. Этот процесс, по оценке профсоюзов, может занимать более длительное время, в результате чего отказ в признании безработным может носить формальный характер и привести к нарушению прав гражданина на защиту от безработицы. Во избежание такого формализма необходимо закрепить в законе возможность отказа только тем, кто не направил информацию "без уважительной причины", отмечают в **ФНПР**.

Как эксперты оценивают претензии **ФНПР**

Законопроект "О занятости" не является прорывным и просто закрепляет практику в **области** господдержки безработных, которая раньше регулировалась ведомственными актами, отмечает профессор Финансового университета при правительстве Александр Сафонов. Но и предложения **ФНПР**, по его мнению, противоречат логике выплат пособий в **России**.

"Фактически профсоюзы просят вернуть систему страхования от безработицы, которая действовала до 2001 года. Но так как ее нет, выплата пособий осуществляется по принципу борьбы с бедностью, но никак не по принципу компенсации утраченной занятости. Поэтому в службу занятости россияне обращаются только в крайнем случае", - поясняет Сафонов.

Зависимость размера пособий от стажа существует в странах Европы, и это вполне разумно, указывает старший научный сотрудник Института социального анализа и прогнозирования (ИНСАП) РАНХиГС Виктор Ляшок. Однако там размеры пособий сильно выше, чем в **России**. В результате люди с большим стажем с помощью пособия могут компенсировать до 50% утраченного заработка. В **России** же максимальный размер пособия компенсирует только четверть средней зарплаты. Поэтому если и привязывать сумму пособия к стажу, то только при условии роста самого размера выплат, считает Ляшок.



Фактически профсоюзы просят вернуть систему страхования от безработицы, которая действовала до 2001 года. Но так как ее нет, выплата пособий осуществляется по принципу борьбы с бедностью, но никак не по принципу компенсации утраченной занятости. Поэтому в службу занятости россияне обращаются только в крайнем случае, отмечает профессор Финансового университета при правительстве Александр Сафонов

Гражданин, который после многолетней работы потерял заработок, будет получать пособие по безработице, равное минимальному размеру оплаты труда [или ниже], наряду с безработными, проработавшими всего лишь полгода

Из письма зампреда **ФНПР** Нины Кузьминой

Ежедневная деловая газета РБК

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

08.02.2023

Комитет ГД поддержал проект новой редакции закона "О занятости"

Комитет **Госдумы** по вопросам семьи на заседании в среду поддержал проект новой редакции **закона "О занятости"**, которым предлагается сделать акцент на предотвращении безработицы.

Комитет ГД по вопросам семьи является соисполнителем по данному проекту.

Законопроектом предлагается также установить, что правительство России будет устанавливать порядок финансовой поддержки работодателей, которые трудоустраивают молодежь.

"Правительство Российской Федерации устанавливает: 1) порядок предоставления мер финансовой поддержки работодателям, осуществляющим **трудоустройство** граждан, относящихся к молодежи", - сообщается в тексте **законопроекта**.

Кроме того, проектом устанавливается, что максимальный размер пособия по безработице в первые три месяца выплаты пособия будет равен величине МРОТ.

Авторами инициативы выступили спикер **Госдумы** Вячеслав Володин, руководитель фракции ЕР в **Госдуме** Владимир Васильев, замруководителя фракции ЕР в **Госдуме** Андрей Исаев, вице-спикер Сергей Неверов (ЕР), член комитета **Госдумы по труду** Михаил Тарасенко (ЕР), спикер **Совета Федерации** Валентина Матвиенко, первый вице-спикер Андрей Турчак, глава конституционного комитета **Совета Федерации** Андрей Клишас, глава комитета **Совета Федерации** по соцполитике Инна Святенко, член комитета **Совета Федерации** по соцполитике Дарья Ландратова.

РИА Новости. Все Новости

08.02.2023

Бессараб расскажет, насколько увеличился размер социальных выплат с февраля

С 1 февраля была произведена индексация ряда социальных выплат, пособий и компенсаций. В общей сложности был увеличен размер 40 различных мер социальной поддержки, которые охватывают 16 миллионов граждан. Кроме того, увеличился и размер материнского капитала, который предоставляется в рамках национального проекта «Демография». Так, размер выплаты на первого ребенка вырос до 586,9 тысячи рублей, что на 62,4 тысячи больше, чем в 2022 году. А на второго сумма маткапитала стала 775,6 тысячи рублей. В ходе видеointerview в пресс-центре «Парламентской газеты» 8 февраля член Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб расскажет, кого увеличение пособий коснется в первую очередь и насколько ощутимой будет помощь.



Также депутат расскажет, что изменится в формировании пенсионных накоплений для военных, педагогических и медицинских работников; какие изменения ждут пенсионное **законодательство** в части замещения страховой пенсии по старости при условии потери заработка; как происходит интеграция новых регионов в социальную систему страны; какие **законопроекты** в части социальной поддержки граждан разрабатываются в комитете.

Мероприятие начнется в 16:30. Трансляцию можно будет посмотреть на сайте «Парламентской газеты» или в группе издания в соцсети «ВКонтакте». Онлайн- и видеовопросы можно присыпать по адресу: press-center@pnp.ru

<https://www.pnp.ru/social/bessarab-rasskazhet-naskolko-uvelichilsya-razmer-socialnykh-vyplat-s-fevralya.html>

08.02.2023

Молодым ученым будет проще получить жилье

Премьер Михаил Мишустин посетил Институт научной информации по общественным наукам Российской академии наук (ИНИОН РАН). Это один из крупнейших информационно-библиотечных центров России. В 2015 году здание института на Нахимовском проспекте в Москве сгорело. На его месте в прошлом году построили новое. Строительство обошлось казне в 7 млрд рублей.

Во время осмотра библиотеки института Мишустину показали специальную камеру по конвекционной сушке (за счет нагретых потоков воздуха) пострадавших изданий. Этой камере предстоит, по словам **работников** института, высушить около 500 тонн литературы, **пострадавшей** от воды во время тушения пожара. Завершив осмотр здания, Мишустин пообщался с учеными. Премьер рассказал, что правительство расширило возможности получения жилищного сертификата молодым ученым. Раньше получить сертификат могли научные работники, подведомственные Минобрнауки. Теперь это касается сотрудников всех государственных научных организаций и вузов. По новым правилам ученый может получить сертификат, если он: ? не старше 35 лет (для кандидатов наук) или 40 лет (для докторов наук); ? занимается научной или научно-педагогической деятельностью не менее 5 лет; ? признан нуждающимся в получении социальной выплаты на приобретение жилья. Ученые пожаловались Мишустину, что сейчас зачастую лишаются доступа к международным базам данных. Иногда это происходит по политическим причинам, а иногда просто потому, что нет возможности провести банковские платежи.

- Я предложил бы подумать над тем, каким образом оптимизировать возможности получения информации из источников, которые так или иначе могут быть для нас открытыми, легальными, либо смотреть через дружественные страны, каким образом можно работать, - ответил Мишустин.

Премьер также предложил ученым поучаствовать в работе по духовному и нравственному воспитанию молодежи и внести на этот счет свои предложения в правительство. Кроме того, Мишустин пообещал оказать поддержку научному книгоизданию. Но заметил, что необходимо поддерживать спрос на академические книги.

- Это ваша задача, - заявил Мишустин ученым.

Комсомольская правда

07.02.2023

Мишустин призвал ученых заняться нравственным воспитанием молодежи

Во вторник премьер Михаил Мишустин посетил Институт научной информации по общественным наукам Российской академии наук (ИНИОН РАН). Это один из крупнейших информационно-библиотечных центров России. В 2015 году здание института на Нахимовском проспекте в Москве сгорело. На его месте в прошлом году построили новое. Строительство обошлось казне в 7 млрд. рублей.

Во время осмотра библиотеки института Мишустину показали специальную камеру по конвекционной сушке пострадавших изданий. Этой камере предстоит, по словам **работников** Института, высушить около 500 тонн литературы, **пострадавшей** от воды во время тушения пожара.



Завершив осмотр здания, Мишустин пообщался с учеными. Премьер рассказал, что правительство расширило возможности получения жилищного сертификата молодым ученым. Раньше получить сертификат могли научные работники, подведомственные министерству науки и образования.

- Сегодня мы расширяем возможность его получения на молодых ученых и вузы, академические вузы - не важно, под чьим они руководством находятся. Это в том числе и медицинские вузы, это и сельхозвузы, это и культурные все, в том числе педагогически университеты, - отметил премьер.

Ученые пожаловались Мишустину на то, что в сейчас зачастую лишаются доступа к международным базам данных. Иногда это происходит по политическим причинам, а иногда просто потому, что нет возможности провести банковские транзакции.

- На базе ИНИОН можно было бы создать обновляемую, доступную для ученых цифровую платформу как с фундаментальной, так и актуальной научной литературой, периодикой, в том числе зарубежной, доступом к базам данных, - предложили ученые.

- Я предложил бы подумать над тем, каким образом оптимизировать возможности получения информации из источников, которые так или иначе могут быть для нас открытыми, легальными, либо смотреть через дружественные страны, каким образом можно работать, - ответил Мишустин.

Премьер также предложил ученым поучаствовать в работе по духовному и нравственному воспитанию молодежи и внести на этот счет свои предложения в правительство.

Мишустин также пообещал оказать поддержку научному книгоизданию, но заметил, что необходимо поддерживать спрос на академические книги.

- Это ваша задача, - заявил Мишустин ученым.

Премьер также посетовал, что нынешняя молодежь не особо тянеться к книгам - их заменяют гаджеты.

<https://www.kp.ru/daily/27462/4717763/>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

07.02.2023

Жители новых регионов будут заключать социальные контракты с 2024 года

С 2024 года в новых регионах России начнет работать система социального контракта. Об этом сообщил член Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов, заместитель руководителя фракции «Единая Россия» Андрей Исаев.

По его словам, сегодня в палате рассмотрят важнейшие **законопроекты**, которые обеспечат социальную интеграцию новых субъектов РФ.

С 1 марта в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях будут выплачивать российские пенсии, оплачивать больничные листы, в том числе по беременности и родам. А также будут оказывать меры социальной поддержки чернобыльцам, ветеранам, другим льготным категориям. С 1 января задним числом заработает универсальное пособие на детей. А с 1 января 2024 года заработает система социального контракта, указал Исаев.

«Переход на социальную систему России в этих регионах, безусловно, сложен, потому что Россия гораздо в большей мере социальное государство, чем Украина, у нас более сложная социальная система, и это потребует определенных усилий по адаптации», - подчеркнул он, отметив, что если выплаты окажутся меньше, чем раньше, то прежний размер пособий сохранят.

<https://www.pnp.ru/politics/zhiteli-novykh-regionov-budut-zaklyuchat-socialnye-kontrakty-s-2024-goda.html>